

КИНО..... 25

Конек-Горбунок возвращается
Отечественные премьеры, которые оказались интереснее иностранных



НАСЛЕДИЕ..... 12

Цены им нет
Какие тайны и сокровища хранит Алмазный фонд России

ИНФЕКЦИИ..... 23

Мир во всех масках
Каковы риски заразиться этой осенью гриппом, COVID и ОРВИ



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 259 (9204)
15–21 ноября 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 16 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 17 НОЯБРЯ > СУББОТА 18 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 21 НОЯБРЯ



ЮРИЙ ЛЕПСКИЙ

СОБЫТИЕ Что мы ждем от IX Международного культурного форума в Петербурге 6

Культпоход

ПОДВИЖНИКИ..... 8

Встретились на крыше. Как волонтеры помогают восстанавливать Мариуполь

СВОИМИ ГЛАЗАМИ..... 20–21

«Артек», город детства. Наш корреспондент три дня провел в легендарном пионерлагере

ФЕСТИВАЛИ..... 27

Приют поэтов. Шесть главных литературных событий уходящего года

ФУТБОЛ..... 29

«Спартак», который мы теряем. Самый популярный российский клуб сотрясает скандалы



Юг России



Магазин в магазине
В Волгограде открыли «Фермерский островок»

ПЕРВАЯ точка продажи сельхозпродукции в крупном супермаркете появилась в Волгограде, на улице Маршала Думенко, 70. Аграрии получили дополнительную площадку для реализации своей продукции, а покупатели — возможность приобрести свежие фермерские продукты широкого ассортимента «из первых рук» без торговых наценок. В новом проекте участвуют первые десять фермерских хозяйств.

По Дону на крыльях

В Ростовской области возродили пассажирские речные перевозки



ТРАНСПОРТ

Алена Ларина, Ростов-на-Дону

В Ростове-на-Дону судно на подводных крыльях «Валдай-45Р» совершило рейс в тестовом режиме. Это первое судно, пришедшее в регион согласно стратегии восстановления речных и морских пассажирских перевозок в Ростовской области.

В декабре на Дон ожидается поступление еще одного «Валдая». А с апреля, когда начнется навигация, эти два судна будут осуществлять регулярные и туристическо-экскурсионные перевозки пассажиров.

Как рассказали в областном министерстве транспорта, жители Дона уже с весны смогут плавать по маршруту Ростов — Азов, что для многих будет удобнее, чем ездить на рейсовом пассажирском автобусе или личном автомобиле. А туристы будут путешествовать вверх по течению главной водной артерии региона. Туристические локации еще разрабатываются.

В течение следующих двух — трех лет Ростовская область приобретает еще несколько судов, в том числе морские «Метеор 120М». Таким образом, в Ростовской области спустя тридцать лет будут вос-

становлены давно забытые перевозки по морю и рекам. Плюс от этого немало. Можно намного быстрее добраться до пункта назначения, чем поездом или на автотранспорте. Так, доплыть из Ростова до Керчи на пассажирском судне можно всего за три с небольшим часа, а до Таганрога — всего за

Доплыть из Ростова до Керчи на пассажирском судне можно всего за три с небольшим часа, а до Таганрога — за час

час, что особенно актуально в летний туристический сезон. Кроме того, сегодня трасса М-280, выходящая на новые регионы России, фактически переполнена, и места там продолжается ремонт.

Суда будут ходить и в Краснодарский край, и в Волгоградскую

Судно на подводных крыльях прибыло в порт Ростова-на-Дону.

область. Кстати, в СССР водным транспортом осуществлялись перевозки пассажиров не только по Ростовской области, но и в соседние регионы. Сейчас будет заново выстраиваться оптимальная маршрутная сеть с учетом планов развития туризма на Дону, ведь с каждым годом гостей сюда приезжает все больше.

В Ростовской области для развития системы водного транспорта необходимо восстановить причальную инфраструктуру. Процесс уже идет, в нем активно задействованы районные и городские муниципальные образования. Например, в Таганроге в летний сезон использовали дешевый и удобный дебаркадер — плавучую пристань, а в других населенных пунктах наметили построить или восстановить стационарные причалы.

Первое время деятельность судостроительной компании «Дон» планируется дотировать из областного бюджета, это поможет сделать проезд доступным для всех слоев населения. Стоимость проездных билетов будет регулироваться областными властями. Значит, к скорости доставки пассажиров добавится еще один значимый плюс — доступность.

Наказали за рухнувший балкон

ПРАВО

В Астрахани вынесен обвинительный приговор начальнику отдела муниципального заказа управления по капитальному строительству городской администрации. Она признана виновной в халатности по части второй статьи 293 Уголовного кодекса России.

Напомним, 1 августа 2023 года в двухэтажном доме на улице Зои

Космодемьянской обрушился балкон. Пострадала 59-летняя женщина, которая упала с высоты второго этажа и получила травмы.

Следствие и суд установили, что чиновники знали о плачевном состоянии дома, построенном аж в 1917 году. Еще в 2020 году веранда и лестница были признаны аварийными. Однако начальник отдела администрации, отвечающая за капремонт, не подгото-

вила нужную для аукциона документацию, не нашла подрядчика. Соответственно, контракт на проведение противоаварийных работ в этом доме заключен не был.

Приговором суда чиновнице назначено наказание в виде одного года десяти месяцев лишения свободы в колонии-поселении с лишением права занимать определенные должности в течение двух с половиной лет.

Елена Михайлова, Астрахань

Частные клиники Крыма отказались от проведения аборт

ИНИЦИАТИВА

В частных медицинских учреждениях Крыма не будут оказывать услуги по прерыванию беременности, чтобы не ухудшать демографическую ситуацию, сообщили в минздраве Крыма.

— Руководителям коммерческих клиник было предложено внести свой вклад в улучшение демографической ситуации, отказавшись от проведения абортов. На сегодняшний день все частные клиники Крыма официально уведомили региональный минздрав о своем добровольном отказе от оказания услуг по прерыванию беременности, — сказал глава ведомства Константин Скорупский во время тематического круглого стола.

Возможность сделать аборт в Крыму останется, но только в государственных учреждениях. Там, как полагают в минздраве, женщина сможет принять взвешенное и обдуманное решение, поскольку ей расскажут о мерах социальной поддержки семей с детьми, а также направят на обязательную консультацию психолога.

— Во всех женских консультациях Крыма пациентки, обратившиеся к гинекологу по поводу прерывания беременности, направляются на психологическое доабортное консультирование. Специалисты помогают женщине разобраться в себе и мотивах своего решения, — пояснил Скорупский.

Юлия Крымова, Севастополь

КСТАТИ

По данным ведомства, за девять месяцев 2023 года медико-психологическое консультирование перед аборт в Крыму прошли 1037 беременных женщин, из которых 21 процент решили оставить ребенка. За тот же период 2022 года таких было лишь десять процентов.

Фронтовикам передали рентген-аппарат

ПОДДЕРЖКА

Представители молодежного крыла Народного фронта в Ростовской области приобрели и доставили в медицинскую роту 429-го мотострелкового полка на запорожское направление переносное рентген-оборудование. Мобильный аппарат позволит проводить операции в условиях полевого госпиталя.

До этого раненых бойцов медперсонал вынужден был возить в районную больницу, чтобы сделать снимки на стационарном аппарате. Это очень неудобно для пациентов и отнимало драгоценное время.

О том, что медикам мотострелкового полка срочно

требуется высокотехнологичное оборудование, волонтеры узнали от протоиерея Дмитрия Семиколенова, настоятеля храма Казанской иконы Божией Матери поселка Коксового. Священник вместе с прихожанами уже год собирает и отвозит военным в Запорожскую область медикаменты, вещи первой необходимости и продукты. А при очередной доставке гуманитарного груза выяснилось, что медицинской службе необходим портативный рентген, поскольку прежний вышел из строя после попадания снаряда ВСУ.

Стоимость такого оборудования достаточно высока, и выполнить просьбу собственными силами у батюшки не получалось. Он обратился за помощью к общественникам.

— Как раз в этот период Народный фронт при поддержке известных врачей объявил специальный сбор «Военным медикам», благодаря чему нам и удалось приобрести нужный аппарат, — рассказал координатор молодежного крыла Народного фронта в Ростовской области Николай Архипов. — Мы сами доставили его на передовую.

Военные медики сразу же настроили, подключили и начали использовать аппарат в операционном блоке полевого госпиталя.

Ольга Орлова



Активисты ОНФ доставили на передовую столь нужную медицинскую технику.